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Comune di CELLINO S. MARCO 
Provincia di Brindisi 

 
Consiglio Comunale del 20 settembre 2021 
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Convocazione ore 16.30  
 
Il sig. Segretario Generale esegue l'appello. Risultano presenti nr. Consiglieri su nr. 13 

eletti. 

 
SEGRETARIO GENERALE  
 La seduta è valida.  
 
PRESIDENTE  
 Inizia il Consiglio alle 16.46. In piedi per l’Inno.  
 
Si esegue l’Inno d’Italia  
 
PRESIDENTE  
 Primo punto all’ordine del giorno… 
 
CONSIGLIERE GATTO  
 Presidente, mi scusi se la interrompo. Prima di iniziare l’ultima seduta consiliare - vero Segretaria? 
Dovrebbe essere l’ultima seduta consiliare questa - volevo ringraziarla, Presidente, per come ha 
condotto in questi anni l’assise consiliare. Devo dire che, comunque, ho trovato nella sua persona 
una persona equilibrata, che ha consentito alla opposizione di svolgere il proprio ruolo, quindi, in 
qualche modo le devo dire che mi sono sentita molto tutelata da lei. Inoltre volevo ringraziare tutti, 
indipendentemente dagli scontri, da come si sono svolte alcune vicissitudini, la voce alta, la voce 
bassa, comunque ritengo di aver apprezzato il lavoro svolto da ognuno di voi, può piacere, può 
non piacere, si può condividere, però, alla fine, in qualche modo, tutti noi abbiamo cercato di dare il 
nostro, affinché in questi anni Cellino San Marco comunque potesse raggiungere qualche 
obiettivo.  
 Io vi ringrazio per la pazienza, con la quale mi avete sopportata e comunque auguro a voi, a chi 
proseguirà buon lavoro.  
 
PREDIENTE  
 Prego Consigliere Mazzotta.  
 
CONSIGLIERE LORENZO MAZZOTTA  
 Buonasera tutti. Io volevo associarmi alla collega Consigliera Gatto come capogruppo del 
Consiglio Comunale di “impegno comune per Cellino San Marco” volevo ringraziate te, Presidente 
del Consiglio, per l’ottima conduzione negli anni del Consiglio Comunale, ti ringrazio, veramente. 
sei stata imparziale, sei stata veramente una persona degna di fare il Presidente del Consiglio 
Comunale. Io volevo ringraziare anche il Consigliere Alberigo De Lorenzo che non si è ricandidato, 
quindi, non ci sarà nel prossimo Consiglio Comunale, gli altri, invece, ci saranno, qualcuno ci sarà, 
qualcuno no, però vediamo chi verrà eletto. Così come volevo ringraziare la collega Consigliera 
Gatto Rosalba, sempre presente, sempre attenta in tutto, quindi, grazie. Ed a chi non si è 
candidato non sappiamo chi rimarrà in Consiglio Comunale. Vinca il migliore. Buona serata a tutti.  
 
CONSIGLIERE GATTO  
 Segretario, i miei saluti vanno anche a lei e a tutto il personale del comune di Cellino San Marco.  
 
PRESIDENTE  
 Segretaria è l’unica certa che rimarrà.  
 
CONSIGLIERE GATTO  
 Però io non ci sarò più come Consigliere, molte cose sono cambiate, per cui il Consiglio 
Comunale ha avuto una strada diversa da quanto quando è arrivata lei.  
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PRESIDENTE  
 Prego Consigliere De Lorenzo  
 
CONSIGLIERE DE LORENZO  
 Anche io volevo ringraziare tutta l'amministrazione sia maggioranza che minoranza, è stata per 
me una esperienza bellissima in questi anni, sinceramente mi ha riempito un po’, ed è 
emozionante per me, lasciare. Niente, sinceramente mi sento emozionato. Ringrazio il Sindaco e 
tutta l'amministrazione, gli Assessori, i Consiglieri ed anche i Consiglieri di opposizione. Io da parte 
mia spero di ritrovare questa amministrazione di nuovo al comando per i prossimi 5 anni, faccio un 
in bocca al lupo, vinca il migliore.  
 
CONSIGLIERE MONTINARO  
 Anch’io volevo ringraziare l’amica Roberta che ha fatto un ottimo lavoro e la stimo tantissimo, 
insieme al Consigliere De Lorenzo, insieme alla carissima amica Rosalba Gatto. Grazie a tutti. 
Buon lavoro.  
 
PRESIDENTE  
 Vi ringrazio per le parole, mi avete emozionato tanto. Anch’io avrei da dirvi delle cose, ma lo 
faccio alla fine del Consiglio, altrimenti mi emoziono così tanto e non riesco a stare a mio agio in 
questo Consiglio. Quindi parlerò dopo. Grazie.  
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Punto n. 1: «Bilancio consolidato esercizio 2020. Presa d’atto dell’inesistenza di enti e 
società partecipate da consolidare». 
 
PRESIDENTE  
 Relaziona l’Assessore Cascione.  
 
ASSESSORE CASCIONE  
 Buonasera a tutti. I ringraziamenti anch’io li rimando alla fine dei lavori, perché è giusto che sia, 
così almeno da parte mia, perché dovrò relazionare un bel po’ come diceva Roberta.  
 Il primo punto all'ordine del giorno è il bilancio consolidato. Con la delibera n. 31 si propone al 
Consiglio di prendere atto delle risultanze della deliberazione di Giunta n. 88 del 30 agosto, che 
rilevano l’inesistenza di enti o società controllate o partecipare che nel rispetto del principio 
applicato di bilancio consolidato sono oggetto di consolidamento. Quindi si dichiara che il comune 
di Cellino San Marco ancora per questo anno non è tenuto alla redazione ed approvazione del 
bilancio consolidato al 31 dicembre.  
 
PRESIDENTE  
 Interventi? Invito il Consiglio a votare.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 

per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 Approvato alla unanimità. Si vota per l’immediata esecutività.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 

alzata di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene 

approvata. 

 

PRESIDENTE  
 Approvato alla unanimità.  
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Punto n. 2: «Riconoscimento delle legittimità del debito fuori bilancio con sentenza 
113/2021 del 14.01.2021».  
 
PRESIDENTE  
 Relaziona sempre l'Assessore Cascione.  
 
ASSESSORE CASCIONE  
 Il debito fuori bilancio in questione riguarda una sentenza e rientra tra le ipotesi dei debiti fuori 
bilancio prevista dall’articolo 194 comma 1 lett. a) del decreto legislativo n. 267/2000, con la 
conseguente necessità di procedere al riconoscimento.  
 La sentenza n. 113/2021 è pronunciata dal Tribunale di Lecce nell’ambito di un procedimento 
civile che ha avuto inizio in data 29 settembre 2014 contro il nostro ente, che ha un terzo chiamato 
in causa al fine di ottenere il pagamento della retta dovuta per garantire l’assistenza socio 
assistenziale prestata nei confronti di minori.  
 
PRESIDENTE  
 Interventi? Prego Consigliere Gatto.  
 
CONSIGLIERE GATTO  
 È una situazione assurda, però rispettiamo le sentenze, proprio assurda, e come ci dice il nostro 
revisore non avendo un margine di apprezzamento discrezionale per cui dobbiamo semplicemente 
riconoscerlo avendo soltanto la funzione riconoscitiva.  
 
PRESIDENTE  
 Altri interventi? Invito il Consiglio a votare.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 

per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 Approvato alla unanimità. Si vota per l’immediata esecutività.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 

alzata di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene 

approvata. 

 

PRESIDENTE  
 Approvato alla unanimità.  
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Punto n. 3: «Riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio ordinanza art. 1 cc. 47 
ss. L.92/2012 del 27.04.2021».  
 
PRESIDENTE  
 Relazione l’Assessore Cascione.  
 
ASSESSORE CASCIONE  
 Anche questo debito è da sentenza ed è sempre riconoscibile in base all’articolo 194 comma 1 
lett. a) per l’importo 29.892,75.  
 
PRESIDENTE  
 Interventi?  
 
CONSIGLIERE GATTO  
 È uguale, essendo una sentenza, una ordinanza dobbiamo rispettarla.  
 
PRESIDENTE  
 Invito il Consiglio a votare.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 

per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
 Approvato alla unanimità. Si vota per l’immediata esecutività.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 

alzata di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene 

approvata. 

 
PRESIDENTE  
 Approvata alla unanimità.  
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Punto n. 4: «Variazione al bilancio di previsione 2021/2023 ai sensi degli articoli 42 e 175 del 
decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267».  
 
PRESIDENTE  
 Relaziona l’Assessore Cascione.  
 
ASSESSORE CASCIONE  
 La variazione di bilancio che si propone al Consiglio Comunale è dettagliata negli allegati della 
delibera di Consiglio che si suddividono in due parti: l’allegato a) e l’allegato b). L’allegato b) 
riguarda l’applicazione di un avanzo vincolato da trasferimenti per l’importo di 13.450 euro e per la 
restituzione dell’importo per i centri estivi del 2020 quindi la parte restante. Mentre l’allegato a) 
dettaglia la variazione in se, può essere intesa come una corretta contabilizzazione più che altro 
anche da comunicazioni, non avendo, appunto, applicato discrezionalità politica non c'è, sono più 
che altro delle corrette contabilizzazioni. Cerco di riassumere in macro informazioni. Le principali 
variazioni riguardano un ristoro da parte di AGER per l’importo 7.737, l’importo del diritto allo 
studio 2021, centri estivi 2021, abbiamo aumentato la soglia del capitolo che accoglie il 5 per mille 
che viene destinato dai cittadini e va a confluire nel fondo mutualistico. Con i proventi da 
concessione dei loculi viene finanziato il cofinanziamento della cella frigorifera presso il cimitero 
del comune di San Pietro. Abbiamo adeguato il bilancio a quelle che sono state le risultanze del 
piano finanziario ed è stato riconosciuto da AGER negli scorsi Consigli e null’altro. Grazie.  
 
PRESIDENTE  
 Interventi?  
 
CONSIGLIERE GATTO  
 Sempre per coerenza, ormai sono 5 anni che non do voto favorevole, effettivamente ci sono dei 
punti che potrei condividere, però per coerenza il mio voto è sempre negativo.  
 
PRESIDENTE  
 Altri interventi? Invito il Consiglio a votare.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 

per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 9 

 Consiglieri contrari nr. 3 

 Consiglieri astenuti nr. 0 

 

PRESIDENTE  
 Invito il Consiglio a votare per l’immediata esecutività.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 

alzata di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene 

approvata. 

 

 Consiglieri favorevoli nr. 9 

 Consiglieri contrari nr. 3 

 Consiglieri astenuti nr. 0 

 
PRESIDENTE  
 Si chiude il Consiglio alle 16.59.  
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Fine ore 16.59  
 

 

                            IL PRESIDENTE                    IL SEGRETARIO GENERALE 

f.to Sig.ra Roberta MARINO                        f.to Avv. Angela NOZZI 

 


